
A feladat egyszer¶sítése 
éljából feltesszük, hogy a vízrésze
skék ütközése teljesen rugalmatlan, a folyadék szintje

az id®ben 
sak lassan változik és a 
s®b®l kijöv® sugárnak nin
s függ®leges irányú sebességkomponense.

A pohárban lev® folyadék magassága h = Q · t/T lesz.

A pohár fenekére ható nyomóer® két részre osztható:

1. A hidrosztatikai nyomóer®re és

2. az es® folyadék impulzusváltozása során el®álló er®hatásra.

A hidrosztatikai nyomóer® P1 = mg = T · h · ̺ · g = Q · ̺ · gt. Az impulzuser®t az impulzusmegmaradás tételéb®l

számíthatjuk ki: P2 · t = ∆ (mv).

v a folyadék sebessége mikor eléri a már nyugvó folyadék felszínét
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Az 1 se
 alatt es® folyadéktömeg Q, ezért
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mivel rugalmatlan ütközésr®l lévén szó, a végsebesség 0.

Tehát a fenékre ható nyomóer®:

P = P1 + P2 = Q̺
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A feladat általánosítható:

1. Amennyiben a folyadékfelszín c =
Q

T
emelkedési sebessége számottev® ezt az impulzusváltozást is �gyelembe kell

venni, és így

P3 = ̺ ·Q ·Q/T = ̺Q2/T

er®hatás is fellép.
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2. Ha a kiöml® folyadéknak függ®leges sebességkomponense van, úgy azt is a szabadesés sebességösszetevésének

megfelel®en �gyelembe kell venni. A fékez®er® kiszámításához ilyenkor az energiatételt is felhasználhatjuk.
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